

Administrator general:
MIHAIL R. CRISTESCU

Palatul Cultural
Timișoara
No. 79.



Proprietar și director răspunzător
CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Redactoare-șefă:
FLORICA CIURA-ȘTEFĂNESCU

REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII:
Timișoara:

Strada Eugen de Savoia No. 16,
colț cu Str. Em. Ungureanu, la
Tipografia Coop.: „Naționala”
Arad:

Str. Cornel Popescu No. 26

DISCUȚIA

la Mesajul Tronului
Sub semnul dinasticismului
și al solidarității naționale

Cu un prestigiu într'adevăr impresionant se desfășură în noul Parlament, discuția la Mesajul Tronului.

De mult, Parlamentul n'a cunoscut o atmosferă atât de înălțătoare, care este într'un vădit contrast cu ceea ce se petrecea des în adunările de după război. Cele mai de seamă personalități din Parlament au rostit, în cuvinte sobre hotărâte adevărate, a noua așezare a țării, aducând calduroase omagii M. S. Regelui, din a cărui voință a isvorit marea mișcare de regenerare și prosperitate a țării.

Venerabile figuri din Senat, reprezentând competența și experiența, cu cea mai desăvârșită autoritate morală, au subliniat progresele țării și au făcut vibrante apeluri la solidarizarea națională.

Agricultori, comercianți, militari, tot ceea ce țara are mai reprezentativ în țărâmul muncii, de cultură sau de acțiune, au ținut să a cuvântul răspunzând Mesajului Regal cu declarații lor de concredere, fără șovăire, la opera de renaștere națională, pornită din îndemnul M. S. Regelui.

Glasul minorităților s'a adăugat la aceste declarații, și am avut astfel discursurile reprezentanților minorităților ungare, germane și bulgare, prin care aceste populațiuni își dau adevăratele lor preocupări, la noua stare de lucruri și declară că sunt recunoscătoare Suveranului, pentru faptul că li se recunoaște în întregime drepturile lor, asigurându-se condițiunile cele mai bune de dezvoltare culturală și economică.

Minoritatea ungară a declarat că dorește să fie o colaboratoare loială, iar Ungurii din România sunt supuși credincioși regimului nostru de Stat. Minoritatea bulgară a făcut, deasemeni, o declarație categorică de concludere, în vederea prosperității generale a țării în structura ei actuală.

În altă ordine de idei, trebuie să subliniem acel discurs de o impresionantă relevanță morală, al P. S. Episcopului Iuliu Hossu, care a spus cuvântul idealului pe vechiul la Patria-Mumă și entuziasta, înălțată adevărate a Bisericii noastre.

Discuția la Mesaj a fost o nouă manifestare a țării, prin glasul reprezentanților ei din Parlament.

(Continuare în pag. III-a).

Membrii Gărzilor Naționale F. R. N. din ținutul Timiș au depus jurământul Asistența -- Cuvântările

Membrii Gărzilor Naționale ale Frontului Renașterii Naționale din întreg ținutul Timișului, în număr de peste 800 inși, au depus Duminică, într'un cadru sărbătoricesc, jurământul de credință, în fața comandantului lor, d. General Petre Georgescu, a comandantului pe Ținut, d. colonel Niculae Madancovici și a Excelenței Sale dr. Alexandru Marta, Rezidentul Regal al Ținutului, fiind de față și alte personalități marcante din oraș, între care și dd. colonel Virgil Popovici, prefectul județului Timiș-Torontal, dr. Enil Țăranu, primarul municipiului nostru, Sabin Evușian, inspector general școlar, Silvestru Cioflec, inspector școlar, Sava Inspector general de poliție, procurct Bogdan, Teodorescu, rectorul Școlii politehnice, canonicul Munteanu, profesor Căndea, deputat, etc.

Pr. protopop Patricle Țucria a oficiat un serviciu divin, înconjurat de un sobor de preoți.

Membrii Gărzilor Naționale au depus, apoi, jurământul.

Cuvântările rostite

În urmă d colonel Niculae Madancovici a ținut o emoționantă cuvântare, în care a pomenit trecutul plin de jertfe al poporului nostru și menirea Gărzilor.

„Adunați azi în acest loc — a spus d. colonel Madancovici — cu pietate ne amintim de durerile trecutului și ne bucurăm de prezent. Se cuvine să aducem prinosul nostru de recunoștință tuturor martirilor neamului, martiri ce și-au sacrificat viața pe altarul idealului național, murind la datorie, moarte de eroi. În această pioasă și caldă atmosferă, am impresia că trec deasupra noastră falanga celor ce au trecut în împărăția cerurilor.

Sângele curs din belșug peste ogoarele strămoșesti, a făcut să răsară o Românie Mare, ce reprezintă visul nostru milenar, a tot ce a fost și a tot ce este român. Dreptatea istoriei, neperitoare, s'a înfăptuit, pentru totdeauna.

Cei care mai cred încă, că pot lua dela noi ceea ce este al nostru, câștigat cu atâtea jertfe, se înșală. Să fie convinși ei, că nu vor lua nimic brazdă din pământul nostru, iar de vor mai voi să ne încerce, se vor izbi de un zid de baionete de nepătruns, ca și acelea ce au strălucit în 1916 peste culmile Carpaților, când flăcării noștri, în razele frumoase de soare mergeau la moarte, cântând.

Să nu uite ei, că în conștiința fiecărui român, mai trăește încă, și va trăi mereu, amintirea marilor eroi și martiri ai neamului.

Acum în grele momente, când țara mergea spre pierzare, alunecând cu pași repezi spre prăpastie, ne-a dat Dumnezeu un Rege, Marele Nostru Rege Carol II, care în-

tervine în ultimul moment și cu o dragoste de țară, ce nu se poate exprima prin cuvinte, și cu o energie de fier, la frânele în mână. La 24 Februarie 1938, da o proclamație către popor și la 27 Februarie în același an și câteva luni, a avut darul Dumnezeesc să provoace o adevărată renaștere națională. Desmățul a încetat ca prin farmec și patimele politice s'au stins. La conducerea Statului au fost chemați oameni energici, deosebiți și hotărâți. Guvernul, sub conducerea dlui Armand Călinescu, s'a dovedit într'un timp scurt, a fi un adevărat regim al celei mai strălucite Renașterii Naționale.

Toți cetățenii români, de sânge

și minoritari, constitec un singur bloc de solidaritate națională, de neclintit. Unica organizație politică a țării, „Frontul Renașterii Naționale”, intrunește în sânul ei unitatea simțurilor românești. Frontul Renașterii este completat cu Garda Națională, instrument de ordine și disciplină interioară, al cărei scop este să informeze organele frontului asupra stării de spirit din țară și a problemelor de interes obștec, să servească ca organ de ordine a Frontului cu prilejul manifestărilor de orice fel ale organizațiilor acestuia, să propage în toate straturile sociale doctrina Frontului și anume: Înălțarea Patriei, întărirea familiei ca celulă socială, crearea unei vieți spirituale prin dezvoltarea și cinstirea muncii, precum și spiritul de jertfă pentru Tron și Țară și să coopereze cu organizațiile existente, în vederea unei temeinice pregătiri a populației, pentru apărarea pasivă în potruva atacurilor aeriene.

Asigurăm pe Majestatea Sa Regele de cel mai profund devotament, nețărmită iubire și spirit de sacrificiu, spunând sincer și din toată inima: Garda Națională a ținutului Timiș e gata să facă în orice moment zid de piepturi oțelite în jurul Tronului și a Dinastiei.

Vorbirea dlui general Petre Georgescu

A luat apoi cuvântul d. General Petre Georgescu, spunând între altele:

Mă unesc la cuvântarea plină de avânt și de sentimente românești, a Comandantului pe Ținut al Gărzilor Naționale, d. colonel Madancovici.

Am credința fermă că aceste Gărzi vor ști să își facă servi-

ciul așa cum trebuie.

Ați jurat astăzi că veți fi slujbași ai unui steag, a cărui deviză este: națiune, muncă și credință.

Vorbele nu au valoare însă fără de fapte. Dar cred că în viitor, ca și în trecut, veți face ca faptele să vorbească dela sine.

Trăiască M. Sa Regele Carol II

Cuvântarea Excelenței Sale dr. Alexandru Marta

E. S. dr. Alexandru Marta, rezident regal al ținutului Timiș, a ținut o cuvântare plină de elogiul la adresa Gărzilor Naționale, spunând:

Constată că populația acestui

ținut, pe care îl reprezintă, înțelege dela început spiritul vremii și aleargă să își deie contribuția la înălțarea României Noi, ale cărei solide temelii le-a pus înaltul (Urmare în pagin: II-a)

Cinematografe

CAPITOL: Maharadjahul din Hollywood.
APOLLO: Bestia umană.
RIVOLI: Oameni de Măine.
SCALA: Bos For.

„URANIA“
Arad, Telefon 12-32
 Cinematograful de premieră

Azi program dublu excepțional
 2 premiere

Păcate în Paradis

film exotic cu **John Boles** și
Madge Evans

Eroul din Wild West

cu cel mai tânăr cowboy
BOB BAXTER

Matineu:
 Sâmbăta la ora 3
 Dumireca la orele 11,30 și 3

CINEMA FORUM

(Fost SCALA)
 Telefon 20-10. ARAD

Premieră!

Cel mai mare film de spionaj
 al ultimelor timpuri

Dansatoarea Roșie

Subiect rusesc. Muzică de ba-
 lalaici și Coruri de cazaci
Vera Koréne, Jean Galland
 în completare:

I. Cabaretul marinarilor
 II. Reportaj senzațional

Matineu:

Sâmbăta la ora 3
 Dumireca la orele 11,30 și 3
 Repr. 5, 7, 15, 9, 30

Cabaretul Cornul Vânătorului ARAD BAR

Program pe luna Iunie 1939

MIA MUSATH
WLAD BEBY

Szoboszlay Mago, Csöpi-Papp
Carola, Claris Paraschiva

LÉNARDT

Elisabetha Furdul
 Orchestra

FAGYURA-PETICA

și Musical Sisters acordeoniste

ȘOFER, tânăr, cu acte în re-
 gulă, caută post la întreprindere
 mare, sau casă serioasă. A se a-
 dreșa la portar în str. Mărășești
 66, Arad.

CAMERĂ MOBILATĂ, cu acces
 la baie, de închiriat, imediat, în
 str. Aviator Georgescu, Nr. 11 | a,
 la parter, Arad.

Dr. HĂLMĂGIAN LIVIU, medic
 dentist din Arad, și-a reluat con-
 sultațiile. Dela 1 Iulie numai între
 orele 10-2.

Tip. „Națională” Timișoara

Rezultatul examenului de capacitate din Timișoara

La examenul de capacitate ce
 s'a ținut pentru școlile normale la
 Timișoara, s'au prezentat 71 can-
 didați, dintre care au fost promo-
 vați următorii 57:

Școala Normală Timișoara:
Bartl Petru, Ciocov Vladimir, Ciu-
cur Pavel, Curescu Ioan, Damiano-
vici Milan, Ion Petru, Iovanovici
Cedmir, Mancovici Marian, Mar-
tinovici Ioan, Naia Filip, Neșici
Branislau, Paști Aurel, Petrov Liu-
bomir, Popa Alexandru, Popa
Aurel, Popin Andrei; Rouă Ioan,
Sperlea Gheorghe, Savu Gheorghe,
Teodorescu Nicolae, Țăranu Du-
mitru, Vinchici Ioan, Visman Va-
sile și Wolf Nicolae.

Școala normală Lugoj: Biberca
 Eufrosin, Brad Stela, Chișiu Livia,
 Cioban Aurelia, Franenhoffer Eli-
 sabeta, Gillich Elisabeta, Lupu Pau-
 lina, Mureșan Rozalia, Oprean Iuli-
 ana, Petrica Valeria, Roșu Elena,
 Sfera Victoria, Stan-Ioan Silvia Si-
 donia, Teodorescu Elisabeta și
 Vlad Elena.

Școala normală Deva, Bembea
 Nicolae, Boboc Nicolae, Cocos Ni-
 culae, Dan Viorel, Miheșiu Ioan,
 Munteanu Iacob, Popa Eugen.

Școala normală Blaj: Bena Geor-
 gina, Mișuțoiu Maria.

Școala normală Făgăraș: Fabry
 Andrei, Garai Ștefan.

Școala normală Arad: Mișuț

Petru.

Școala normală Caransebeș: Mun-
 teanu Vasile, Turcu Vasile.

Școala normală Arad: Popon Va-
 sile, Negoiescu Ioan și Bozdog Du-
 mitru.

DIRECȚIUNEA LICEULUI DE FETE „CARMEN SYLVA” TIMIȘOARA

Nr 181

Se aduce la cunoștința celor in-
 teresați că în ziua de 4 Iulie 1939
 ora 16 se va ține de localul liceu-
 lui de fete „Carmen Sylva” din
 Timișoara licitație publică, cu of-
 erte închise, în conformitate, cu
 legea Contabilității Publice art.
 88-110 și cu respectarea regula-
 mentului O. C. L. pentru instalarea
 firelor electrice în țevi Bergmann.

Datoriile găsesc caetul de sarcini
 la cancelaria școlii între orele
 8-12.

Garanția legală de 5 la sută se
 va depune în bani sau efecte de
 stat deodată cu prezentarea oferte-
 lor.

Timișoara, la 6 Iunie 1939.
 Direcțiunea

D. Seeds propune să se facă concesiile Sovietelor

LONDRA, 26 (Rador). — Redac-
 torul diplomatic al ziarului „Daily
 Telegraph” anunță că, la Foreign
 Office s'a primit o lungă telegramă
 dela d. Seeds, ambasadorul Marelui
 Britanii la Moscova, în care acesta
 propune să se facă unele concesiile
 punctului de vedere sovietic.

În cercurile anglo-franceze se
 speră că se poate aștepta în cu-
 rând încheierea negocierilor cu So-
 vietele, dacă guvernele din Paris
 și Londra sunt dispuse să urmeze
 sfaturile reprezentanților lor la
 Moscova.

Membrii Gărzilor Naționale F. R. N. din ținutul Timiș au depus jurământul Cuvântarea Excelenței Sale dr. Alexandru Marta

(Urmare din pag. 1-a)

*Nostru Suveran, M. S. Regele
 Carol II, prin nouile îndrumări și
 orânduiri ce i le-a dat.*

*Una dintre nouile orgnizații
 ale acestei orânduiri, este și Garda*

Națională a F. R. N.-ului.

*E un nume pe care îl cunoașteți
 din vremile tulburi ce au bătut
 Ardealul în 1918. Garda, ca la
 un semn magic, organizată pe
 sate, comune, județe și regiuni, a
 apărut atuncea țara, cu sabia în
 mână, punându-i temelii tari și ne-
 clintite.*

*Paginele istoriei noastre vor
 vorbi, în cuvinte luminoase, de-
 sperate ea.*

*Vă mulțumesc pentru dragostea
 și devotamentul cel aveți toți cei
 ce v'ați înscris în această organi-
 zatie și ați depus azi jurământul
 și vă asigur că ori de câte ori se
 va ivi prilejul, voi ști să dau tot
 sprijinul organizației în care v'ați
 înregistrat.*

*Uniți-vă cu toții glasul cu al
 meu, urând din tot sufletul vieată
 lungă și fericită supremului nostru
 Comandant.*

*Trăiască M. S. Regele; trăiască
 Marele Voevod de Alba-Iulia Mi-
 hai; trăiască Dinastia Română.*

Călușerii dela Sân-Mihaiul- Românesc

Un grup de călușeri din comuna
 vecină Sân-Mihaiul-Românesc, au
 venit la aceste serbări sub con-
 ducerea dlui notar Gubariu, unde au
 executat mai multe jocuri naționale
 având în frunte pe d. G. Arion.

După aceea doi țărani au spus
 poezii patriotice, iar d. Dumitrache,
 președinte de onoare, a citit „Fiți
 gata în fiecare clipă” de Mircea Ră-
 dulescu.

Uniunea Voluntarilor Români Ardeleni- Bucovineni

din războiul pentru între-
 girea neamului

Despărțământul Județului Arad
 No. 59 - 1939.

Aviz

Uniunea Voluntarilor Români
 Ardeleni-Bucovineni, Despărțământul
 județului Arad, aduce la cunoștința
 membrilor U. V. R. A. B. din Județul
 și orașul Arad, că în urma Ordinului
 urgent primit dela
 urma înalte, vă rugăm ca toți
 aceia cari ocupă astăzi funcțiuni pu-
 blice să ne înainteze, în termen de
 5 cinci zile, următoarele date: Nu-
 mele și pronumele, funcțiune, titlul
 academic ce posedă sau pregătirile
 școlare și gradul actual cel are în
 Armata Română.

Toți aceia cari nu va înainta da-
 tele cerute, la timp, vor fi omiși
 din tablou.

Președinte.

ss. Vasile Mircea.

Secretar:

ss. V. Budai-Deleanu.

Convocare

Pentru adunarea generală ordi-
 nară a firmei Grundmann Fabrica
 de Fierări S. A. din Arad, care
 se va ține în ziua de 10 Iulie 1939,
 la orele 5 d. m. în localul societății
 din Arad, Str. Tribunalul Dobra 8-10
 cu următoarea.

ORDINE DE ZI:

1. Dispoziția președintelui con-
 form art. 20 din statute.

2. Înaintarea rapoartelor consi-
 liului de administrație și al comi-
 tetului de cenzori, precum și a so-
 coteliilor încheiate pe anul de ge-
 stiune 1938, aprobarea bilanțului
 și contului de profit-pierdere, mai
 departe aducerea hotărârii privi-
 toare la descărcarea comitetului de
 administrație și al consiliului de
 cenzori pentru gestiunea anului
 1938.

3. Alegerea membrilor consiliului
 de administrație.

4. Stabilirea retribuției mem-
 brilor comitetului de cenzori pentru
 anul de gestiune 1938,

5. Alegerea membrilor comite-
 tului de cenzori.

6. Eventuale propuneri.

Pentru a putea lua parte la adu-
 narea generală, Domnii acționari
 precum și mandatarii lor, sunt re-
 gați să binevoiască a-și depune
 acțiunile împreună cu cupoanele ne-
 xigibile conform art. 16 și 17 din
 statute. Înafară de aceasta manda-
 tarii vor mai depune și procurile
 lor, la casieria societății noastre
 sau la Societatea Bancară Română
 Sucursala Arad, cel puțin cu 3
 zile mai înainte de ținerea adunării
 generale.

Arad, la 19 Iunie 1939.

Consiliul de administrație

Premierea celor mai buni elevi ai școlilor secundare din Timișoara

Duminecă s'au ținut, în grădina cinematografului „Capitol”, în prezența E. S. dr. Alexandru Marta și a celorlalte personalități pe care le întâlnim la depunerea jurământului membrilor Gărzilor Naționale, serbările de sfârșit de an școlar ale elevilor și elevelor din Timișoara.

Fanfara Liceului „D. Loga” a executat mai multe cântece, iar după aceea a urmat premierea celor mai buni elevi.

Câți școlari am avut anul acesta

D. Inghiner Bardan, directorul liceului industrial și cunoscut publicist, a ținut o cuvântare, arătând că în aceste școli au fost înscriși anul acesta 3647 elevi, dintre care au retras 141, au rămas neclasiți 71, promovați au fost 2351, corigenți 935, repetenți 199, iar elevii s'au înscriși în 1849, dintre care au retras în cursul anului 109, au promovat 1350, corigente au fost 314, repenți 70. — dând un randament de 0,57 pentru băieți și 0,77 pentru fete.

A urmat apoi distribuția premiilor, începând cu școlile de fete.

Liceul „Carmen Sylva”

Cl. I. A.: Topliceanu Doralina, Caraulianu Giorgeta, Ardeleanu Lia.

Cl. I. B.: Selegianu Maria, Naschits Anita, Petrovici Silvia.

Cl. II. A.: Maior Felicia, prezentată pe liceu; Velcelian Maria, Naschits Mariana.

Cl. II. B.: Vădăsan Elena, Iovanovici Paula, Crăciun Ana.

Corpul Portăreilor Tribunalului Timiș-Torontal, Timișoara

dosar Nr. 1739—1938.

Publicație de licitație

Nr. 10560 din 5 Iunie 1939

Subsemnatul Portărel aduc la cunoștință publică, că în baza deciziei Nr. 7790—1938 a Judecătorei I. Urbană Timișoara și Nr. 12353—1938 a Judecătorei I. Urbană Timișoara, în cauza excepțională a următorului Weinrich Smuilla, repr. prin dr. Paul Căpărașu avocat în Timișoara, în contra următorului pentru suma de 2500 Lei capital, interesele legale ale dărilor de la data de 15 Sept. 1928, și 1731 spese deja stabilite și cele ce se vor mai stabili, se vor vinde prin licitație publică în ziua de 30 Iunie 1939 ora 16 în Timișoara I. Piața Unirii Nr. 11, obiecte sechestrate și anume: Diferite mobilier de casă, tablouri, un aparat de radio, etc. etc., prețurile în suma de 18.800 Lei.

Conform art. 20 al Novelei din 1908, prezenta licitație se ordonă în favorul celorlalți creditori cari au sechestrat obiectele de mai sus.

Timișoara, la 2 Iunie 1939.

Portărel,

Ev. D. Constantinescu

Cl. III. A.: Teodorescu C. Maria, Severineanu Lucia, Ionașcu Mărioara, Petorian Dorotheia.

Cl. III. B.: Cloașe Constanța, Virag Valeria, Roșu Glicheria.

Cl. IV. A.: Căndea Mioara, Maior Giorgina, Naghel Simona.

Cl. IV. B.: Măndru N. Aurelia, Tănașcu Doina, Linca V. Doina.

Cl. V.: Ștefănescu Carmen, Deneș Mariana, Pop Lia, Cioflec Zanfira.

Cl. VI.: Pleșa Elena, Severineanu Maria, Raduzimer Eva.

Cl. VII.: Rădoi Cornelia, Nistor Hortenzia, Groșoreanu Maria.

Cl. VIII.: Ștefănescu Paula, Stăncescu Olga, Golubovici Silviana.

Premiu onorific „Prof. Gârneață” cl. V.: Florica Cărnuta; cl. VIII.: Paula Ștefănescu.

Premiu la străjerie: Pleșa, cl. VI. **Premiu Rezidenței Regale, 1000 lei,** pentru bună purtare: Maria Groșoreanu, cl. VII.

Gimnaziul de Stat

Cl. I: Cucu Magdalena, Nedin Liviu, Iancu Margareta.

Cl. II: Fibișan Maria, Bălan Maria, Sârbu Maria.

Cl. III: Bălan Lucia, Mioc Livia, Nagy Elena

Cl. IV: Oprea Hilda, Itincan Maria, Todor Valeria.

Premiu Rezidenței, 1000 lei, Ana Turcoane, cl. IV.

Școala urbană de gospodărie (menaj)

Cl. I.: Ghindoc Silvia, Ceapă Ludmila, Voicău, Emilia.

Cl. II.: Magheți Elisabeta, Mărză Viorica, Urda Elisabeta.

Cl. III.: Munteanu Maria, Silagi Maria, Terebențiu Smaranda, Tomodan Doina.

Cl. IV.: Blidariu Iuliana, premiul întâiu pe școală; Petrovici Maria, Jifcovici Florica.

An II.: curs normal de gospodărie: Popovici Aneta, Petri Gertruda, Skonda Elisabeta.

Premiu Rezidenței, 1000 lei, Holteanu Maria.

Liceul „C. Diaconovici Loga”

Cl. I. A.: Brudariu Dan, Banfi Sorin, Fizeșan Victor.

Cl. I. B.: Frățilă Ioan, Giurgiu Valeriu, Crăciunescu Victor.

Cl. II A.: Anastasescu Decebal, Petrovici Titus, Stanciu Olimpiu.

Cl. II. B.: Tincu Constantin, Boca Roman, Gajea Achim.

Cl. III. A.: Căndea Radu, Chepețian Viorel, Gabor Liviu.

Cl. III. B.: Ciupe Mircea, Popoțiu Avram, Laszlo Toma, Crișovan Ioan.

Cl. IV. A.: Stoica Emil, Dolga Mircea, Penția Tiberiu.

Cl. IV. B.: Rădoi Nicolae, Schmidt Ervin, Numian Nicolae.

Cl. V.: Mercea Victor, Șoncup Ștefan, Sora Constantin

Cl. VI.: Bejan Ioan, Cocheș Vasile, Șovăilescu Marcel.

Cl. VII. Lit.: Roșiu Lucian, Bănănescu Petre, Iuchin Valeriu.

Cl. VII. Șt.: Pop Gavril, Giurcănescu Dinu, Sârbu Ioan.

Cl. VIII.: Herzberger Eugen, Pintea Valeriu, Nistor Pompiliu.

Premiu Rezidenței, 1000 lei, Rădoi Nic. cl. IV B și Evuțian Gelu cl. VIII **Premiu la fanfară, 1000 lei,** Gherban Vasile, iar la premilitarie Popa Mircea.

Gimnaziul „V. Babeș”

Cl. I A.: Butaș Vasile, Milovan Mihai.

Cl. I B.: Leindörfer Alfred, Tobă Dumitru.

Cl. II A.: Ardelean Ionel, Capriță Octavian.

Cl. II B.: Superceanu Tiberiu, Miloș Gheorghe.

Cl. III A.: Alexa Gheorghe, premiul I pe școală, Florucz Alexandru.

Cl. III B.: Terbancea Moise, Cărunta Teodor.

Cl. IV A.: Novac Valeriu, Drencea Emilian.

Cl. IV B.: Stepanescu Virgil, Guran Ștefan.

Liceul Comercial „Principele Carol”

Cl. I.: Nagheul. Marin, Ionașu D. Marius.

Cl. II.: Torela Ioan, premiul I pe școală; Maghețiu Ioan, Hada Vasile.

Cl. III.: Constantinescu Vasile, Todor Gheorghe.

Cl. IV.: Garcea Dumitru.

Cl. V.: Gavrișă Petru.

Cl. VI.: Niedercorn Francisc, Cselik Eugen, Cinghița Ioan.

Cl. VII.: Veltan Pavel, Barány Ladislau.

Cl. VIII.: Simion Ștefan, Munteanu Vasile.

Premiu Rezidenței: Constantinescu Vasile; cel mai bun la contabilitate, 500 lei: Niedercorn.

Școala Normală

Cl. I.: Cădărean Iulian, Pârva Nicolae, Opreș Constantin.

Cl. II.: Luca Petru, Lungulescu Nicolae, Gheju Cornel.

Cl. III.: Caza Aurel, Topală Iuliu, Popocean Constantin.

Cl. IV.: Simianțu Iulian, Curici Alexandru, Cășap Vichentie.

Cl. V.: Schaff Nicolae, Olariu Iulian, Raicovescu Florentin.

Cl. VI.: Popiști Simion, Rudniac Anton, Klein Fridolin.

Cl. VII.: Frisch Dominic, Goian Gheorghe, Grigorescu Vasile.

Cl. VIII.: Rouă Ioan, Iovanovici Cedimir, Wolf Nicolae.

Premiu I pe școală și la examenul de capacitate pe centru, Ioan Rouă, media 9,57 tot dela această școală.

Liceul Industrial

Cl. I.: Stoica Sava, Așteleanu Viorel, Stoin Petru, Keri Rob.

Cl. II.: Bogdănescu Aurel, Zamfir Alexandru.

Cl. III.: Maschiș Nicolae, Popovici Iosif, R. Dalea.

Cl. V.: Cimponeriu Ioan.

Cl. VI.: Czernay Rudolf, I. Walk.

Cl. VII.: Croitoriu Dtru, Friedric A. Mărza Pascu.

(Continuare în pag. IV-a)

DISCUȚIA la Mesajul Tronului sub semnul dinasticismului și al solidarității naționale

(Urmare din pagina 1-a)

pentru acțiunea de solidarizare în jurul ideii de Patrie și de Front, manifestare desfășurată într-o atmosferă de înalt prestigiu moral, isvorit nu atât din infățișări exterioare, cât din convingeri adânci și din valoarea personalităților cari s'au rostit.

Invitație

In ziua de 29 Iunie a. c. orele 10, Regimentul de Roșiori organizează pe terenul din spatele Căzarmei „Regele Ferdinand” — o serbare sportivă.

Intrarea liberă. Invităm pe această cale publicul arădan să ia parte la această serbare.

Accesul publicului spectator se va face prin strada Aurel Vlaicu (câmpul dintre locuințele Fabricii de textile și depozitul de cherestea de lângă aceste locuințe.)

Știri și fapte diverse

Săteanul Datcu Petre, de 60 ani, din comuna Pișchia, luându-se la ceartă cu nevastă-sa, Marica Datcu, de 57 ani, a omrrit-o cu un par, aplicându-i mai multe lovituri în cap.

Țăranul Stănilă Ion, de 67 ani, din Ghilad, a fost găsit fără viață în locuința sa.

Bătrânul suferea de mai multă vreme de o boală cronică.

Intr'un pom depe strada Someșului a fost găsit de poliție săteanul Becher Mihai, de 49 ani, din Lieblich, care s'a spânzurat din cauza mizeriei.

Femeia Maria Stoicu, de 47 ani, din Piața General Dragalina Nr. 4 a încercat să se sinucidă bând sodă caustică.

La locuința măcelarului Alexandru Erdey din str. Fröbl a izbucnit un incendiu.

El a fost localizat cu mare greutate de pompieri.

Copilul Kesa Petru și-a fracturat mâna pe când se juca cu un prieten al său.

Poliția a arestat pe prostituatale Giurgiu Milodora, Dobrea Ana și Femmer Elisabeta, care s'au luat la ceartă și bătaie în localul „Dropa”.

Orădeanca Bențiu Olanda a reclamat poliției că niște hoți i-au furat poșeta, cu 2000 lei, pe când venia dela București la Timișoara.

Muncitorul Laub Nicolae a căzut depe un șlep ul S. N. F. R. în Bega și s'a înecat.

În strada Văcărescu a murit subit Gavrilă Peti, de 41 ani, fost domiciliat în str. Penelope 35.

La chesura poliției a fost depus, zilele trecute, un denunț contra boxiorului Marinescu, prin care era învinuit că ar fi furat niște haine dela o femeie. În urma cercetărilor făcute, s'a constatat că cel reclamat nu este implicat în acest furt.

Premiera celor mai buni elevi ai școlilor secundare din Timișoara

(Urmare din pagina III-a)

Cl. VIII: Agrima Ștefan, Neuman Tiberiu, Stoicănescu Ilie, Horea Vasile.

Liceul industrial de construcții.

Liceul a avut mai un premiant, pe Secoșan Nicolae, cl. 7-a și pentru bunăpurtare.

Gvernul englez se remaniază

LONDRA, 26 (Rador). — „Daily Herald” anunță că remanierea guvernului britanic, de care s'a vorbit în ultimul timp, ar ure să se producă foarte curând.

Se crede că ar pleca din cabinet lordul cancelar Maugar, lordul președinte Consiliului de Stat Runciman, primul lord al amiralității Stanhopesi, ministrul sir Reginald Dorman-Schmidt.

Serbările dela Lugoj

Adunarea generală a „Astrei” din Bănat

LUGOJ, 26. — Sâmbătă s'a ținut la Lugoj adunarea generală a „Astrei” bănațene, la care au participat între alții și dd: dr. Al. Marta, rezidentul regal dr. I. Em. Țieranu, primarul Timișoarei, prof. Const. Nedelcu, comandantul pe ținut al străjerilor, col. Panait Boitan, prefectul județului Severin, dr. I. Dobrin primarul Lugojului, col. Radu Pavel prefect de Caraș, Sabin Evuțian, insp. gral școlar, președintele „Astrei” bănațene, protopop Virgil Musta-Oravița, dr. Aurel Cosma, vicepreședintele „Astrei” prof. Tr. Topliceanu, secretar general al „Astrei”, insp. școlar Cioflec, Ciobanu și Stan, col. Cernău. It-col. Volbură Poiană Năsturel, Caius Brediceanu, fost ministru, Tiberiu Brediceanu senator, col. Romulus Boldea, președintele comunității de avere din Caransebeș, dr. St. Bonuz Caran, directorul general al comunității de avere Caransebeș, Patrișor Rămneanțu, președintele învățătorilor din Timiș, prof. Colțun, pictor Simionescu, dr. Bejan, prof. Bărădeanu, insp. școlar Ciuculescu din Craiova, insp. ing. Simancovici, etc.

La ora 9 dimineața s'a oficiat un serviciu divin în cele două catedrale. La biserica ortodoxă a slujit P. S. S. episcopul Vasile Lăzărescu, iar la cea gr. cat. P. S. S. episcopul dr. Ioan Bălan. Răspunsurile au fost date de corul „Vidu”, condus de d. Gh. Onaie, la catedrala ortodoxă și de corul „Lira” condus de d. Ioan Băcău — la gr. cat.

La ora 11 s'a deschis adunarea în sala „Teatrului Eminescu”.

D. inspector general Sabin Evuțian a făcut un scurt istoric al asociației, amintind pe marii dispăruți ai Bănatului.

Au mai vorbit: P. S. L. episcopul Vasile Lăzărescu și Ioan Bălan; pr. Traian Cipianu, în numele episcopiei Aradului; col. Panait

S'a deschis sesiunea Sf. Sinod

BUCUREȘTI, 26 — Azi dimineața s'a deschis sesiunea Sfântului Sinod I. P. S. S. mitropolitul Nicodim a omagiat pe M. S. Regele pentru sollicitudinea Sa pentru biserica ortodoxă și a mulțumit dlui ministru dr. Zigre pentru bună-

voința arătată față de chestiunile bisericești.

D. dr. Zigre, ministrul Cultelor, mulțumește pentru caldele cuvinte și asigură înaltul for bisericesc de concursul său. Propune, apoi, să

ia în discuție, în această sesiune anteproiectul pentru înființarea Mitropoliei Olteniei și noua arondare a eparhiilor Argeșului și Caransebeșului.

S'au ales, apoi, comisiunile.

Intârzierea încheierii acordului cu Rusia primejduiește pacea

— Precizările d-lui Chamberlain —

LONDRA, 26 (Rador) — Primul ministru a declarat azi în Camera Comunelor că guvernul britanic și francez studiază în momentul de față ultimele comentarii sovietice la

propunerile guvernelor din Londra și Paris.

D. Chamberlain a adăugat că lordul Halifax speră să poată trimite în curând noi instrucțiuni ambasadorului britanic la Moscova.

D. Dalton, deputat laburist, a cerut guvernului să purceadă la o acțiune mai energică, trimițând un ministru la Moscova.

Primul ministru a răspuns că nu crede că o asemenea măsură ar grăbi negocierile.

D. Dalton a subliniat că dificultățile întâmpinate provoacă în mod vizibil satisfacție la Berlin și a întrebat dacă nu rezultă clar că astfel se sporește riscul unei noi agresiuni germane și a unui război general în Europa.

D. Chamberlain a recunoscut că aceasta poate fi cazul și a adăugat: Sper că aceasta este ținută în seamă și de guvernul sovietic.

Despre situația dela Tientsin

În privința situației la Tientsin, d. Chamberlain declarat că este neschimbată și că nu sosesc 10—20 la sută din alimentele necesare pentru populația concesiunii. Toate

vasele sunt supuse unui sever control, care pricinujește mari întârzieri. Un număr foarte mic de cetățeni britanici trec limitele concesiunii. Cu toate acestea s'au petrecut vехаțiuni jignitoare. Pot să vă declar că lordul Halifax a vorbit în termenii cei mai puternici ambasadorului japonez din Londra și că ambasadorul britanic din Tokio a făcut reprezentări asemănătoare.

Am motive cred că aceste discuțiuni vor duce la o soluționare a incidentului dela Tientsin și de aceea, insistând ca vexațiunile naționalilor noștri din partea soldaților japonezi să înceteze, doresc să mă abțin dela orice ar putea prejudicia o reglementare satisfăcătoare cu guvernul japonez.

Un deputat a întrebat, apoi, dacă nu există grava primejdie ca politica răbdătoare și împăcuitoare a dlui Chamberlain să fie tot atât de greșit înțeleasă în Extremul Orient ca și în Germania și dacă nu ar trebui ca eventualele măsuri de represalii economice esă fie examinate de pe acum.

Țin seama de toate aceste considerații, a răspuns primul ministru și rog pe domnul deputat care mi-a pus întrebarea să dea dovadă de răbdare.

Japonezii anunță alt incident la Swatow

TOKIO, 26 (Rador). — Agenția „Domei” din Swatow:

„Un nou incident s'a produs între autoritățile japoneze locale și cele britanice. Azi dimineață două vase britanice au intrat în port, pentru a debarca pasageri și a imbarca mărfuri. Comandantul detașamentului japonez de pază amintit instrucțiunile comandantului escadrel japoneze din China de Sud, care interzice vaselor străine debarcarea de pasageri și de mărfuri, altele decât aprovizionările destinate rezidenților străini din portul Swatow.

Cele două vase au părăsit Swatowul, fără să fi putut imbarca mărfuri.

Pe de altă parte, autorități militare japoneze din Swatow

sunt foarte supărate de atitudinea autorităților navale britanice, care au introdus la 21 Iunie, în portul Swatow, distrugătoare și vase de comerț.

D. președinte al Consiliului va vorbi Miercuri la Cameră

D. Armand Călinescu, președintele Consiliului de miniștri va vorbi Miercuri dimineața la Cameră, expunând punctul de vedere al guvernului, în discuția generală a răpunului Adunării deputaților la Mesagiul Tronului.